

## 白石泉夜夜遭遇“洗刷刷”

部分市民绕开监管洗衣物,管理部门也很无奈

本报记者 王兴飞 实习生 闫赞 张培培

位于环城公园里的白石泉,因为泉水甘甜清澈,一直是市民取用泉水的重要地点。记者蹲守一周发现,白石泉泉池除了作为市民饮用泉水的“大水缸”外,随着天气转暖,几乎每晚都被少数市民拿来当做“洗衣盆”。

### 每晚一二十人洗衣物 晚上9时开始“落座”

几乎每晚8时许,环城公园的白石桥旁都会聚拢不少人,他们除了手里拎着一个或大或小的鼓胀的塑料袋外,看起来和普通游客并无区别。晚上9时左右,当看泉的管理员下班后,这些人就急不可耐地跑到白石泉边,有些上了年纪的还会拿出一个小马扎,在泉池旁“落座”后,一场洗衣盛会就拉开序幕。

27日晚,记者数了数,并不宽敞的泉池旁竟围拢了11名洗衣人。“来晚了,一小时后再过来。”一对年轻情侣手拉手往回走,俩人手里各拎着一个不小的塑料袋子,走到白石桥上时还恋恋不舍地看了几眼。

在记者蹲守的7个夜间,每晚9时到11时30分都有至少20名市民前来泉池洗刷,不少市民见面后还互相打

招呼“你来啦”。

在泉池里洗刷的物品也让记者心惊。除了衣服、床单、被罩、窗帘等物品外,不少市民还把购物袋、面粉袋、球鞋、袜子、内裤等物品拿来洗刷。记者蹲守期间,几乎每晚都能看到洗衣人挥动棒槌砸衣物的场面。

27日晚,一名60岁左右的女士稳稳地将一个大塑料袋子放在泉池里清洗,在记者手电筒的照射下,泉池水面上明显飘起一层油污。更让记者感叹的是,这名女士洗完塑料袋子后竟拿起身边的小水桶,在泉池西北角灌了一桶水。

“这水能喝吗?”记者问。“能喝,至少比自来水干净。”该女士答。“为啥不在洗衣服前装水?”记者追问,该女士则称“习惯了”。



▲晚上11点,白石泉边依然有市民在洗刷衣物。 本报记者 王兴飞 摄

▶白天有很多市民从白石泉泉池内取水。 本报记者 王兴飞 摄



### 不少市民白天来取水 并不清楚晚上的情形

“这水烧开后水垢少,比周围玛瑙泉、黑虎泉的好喝,喝过这几处泉水的都知道。”28日上午,一名在白石泉取水的市民告诉记者,“白石泉的水好喝”在不少取水的市民中已是共识。当记者问起是否会有人在里面洗衣服时,对方表示“不可能”,“这里每天都有保安看着,手指头都不让往泉池里放,这水干净着呢!”

“有人天天在黑虎泉池子里洗澡,还真没见过在这个泉水池子里洗澡的。”市民赵先生告诉记者,此处泉池浅,不会有人来这里洗

澡。“没人在这里洗,所以这里的水才好喝。”

当记者告诉他晚上有人在泉池洗衣物时,赵先生皱起眉头表示怀疑。“晚上上下台阶太危险,所以我都是白天取水,晚上有洗衣服的我还真不知道。”

“确实有人洗衣服,但也没办法,我的车停在解放阁了,要去玛瑙泉取水路程太远。”市民陈先生告诉记者,以前他都是晚上下班时顺路取水,发现有人洗衣服后就改在了白天取水。“过了一夜,脏东西应该冲走了。”

### 管理部门回应称 很心寒也很无奈

“在白石泉里洗衣服、黑虎泉里洗澡这些不文明行为几乎每天都会出现,看见这些破坏泉水的行为我们很心寒!”环城公园管理处的一位负责人称,由于没有执法权,处罚权,在对这些不文明行为的管理上他们颇感无力。

“不能罚,不能抓,除了一张嘴,我们根本没有有效办法。”该负责人告诉记者,连同合同制人员在内,环城公园管理处的工作人员只有50多人。就算管理处人手充足,能实现24小时人员值

守,但没有执法权,无法杜绝人们在泉池里洗衣洗澡。“有一次,管理员看到一伙人在五莲泉游泳,去劝说反而遭到恐吓,要不是向管理处及时报告,可能还会遭遇人身伤害。”该负责人告诉记者,管理员遭殴打的事情此前已经发生过多次。

“近期,我们会加强管理并和相关部门协调组织联合执法。”该负责人告诉记者,要想根治不文明行为,除了加强管理和执法,更主要的是加强宣传和教育,“让社会各界一起行动”。

## 庆开业,鞭炮震天响

市民表示不该图自己吉利而影响他人



开业鞭炮燃放后腾起的烟雾四处弥漫。 本报记者 王光营 摄

本报3月30日讯(记者王光营) 30日,青龙桥附近某连锁酒店开业,这阵势,一条街硝烟弥漫!“30日中午,有网友在微博中表示,青龙桥附近某连锁酒店开业,不仅鞭炮铺了一地,还有数十箱礼炮,放起来一条街都被浓烟覆盖,几乎看不见对面的人。记者在现场看到,这

“黑虎泉北路青龙桥附近某连锁酒店开业,这阵势,一条街硝烟弥漫!”30日中午,有网友在微博中表示,青龙桥附近某连锁酒店开业,不仅鞭炮铺了一地,还有数十箱礼炮,放起来一条街都被浓烟覆盖,几乎看不见对面的人。记者在现场看到,这

家酒店刚刚开业,门前摆满了花篮,两旁的汽车上还残留着不少鞭炮屑。在该酒店北侧,一名环卫工正在整理废弃的礼炮箱,满满地堆了一地。记者粗略数了一下,足有60多箱。

“上午正散步,突然听到‘噼里啪啦’的声响,得

有十几分钟。”家住附近的陈女士告诉记者,鞭炮是中午12点左右燃放的,地上铺满了鞭炮,也不知道多少挂,再加上同时燃放的礼炮,响声持续了很长时间,弄得大家很心烦。鞭炮声过后,到处都是鞭炮皮,有四五十平方米。

由于是周末,除了商家开业,不少新人也举办婚礼、婚宴,燃放鞭炮礼花几乎都成了必备项目,在营造热闹氛围的同时,也惹得部分市民心烦。“一大早就听到小区里‘乒乒乓乓’的响,烟雾接着就升腾起来了,结婚我祝福你们,可谁能续上我的美梦。”30日一大早,一名被结婚礼炮惊醒的网友就在微博上抱怨。

“办喜事放点鞭炮都能理解,但也不能图吉利破坏了环境。”不少市民表示,公司开业,个人结婚都是喜事,但将营造喜庆氛围建立在遍地纸屑、空气污染上,这种喜庆就变了味。